
Домашнее 
задание:

§ 3,
задание 5

(по желанию).



Повторим 
пройденное:







Постиндустриальное 
общество

в развитых странах 
Запада



Проблемное задание!
1. группа:
 Объяснить термин «постиндустриальное 
общество». Назвать его основные черты.

2. группа:
  Объяснить термин «глобализация». 
Привести доказательства её существования.
3 группа:
Назвать причины кризиса 2008г. В чём он 
проявился?
4 группа:  
Доказать, что полностью преодолеть кризис 
не удалось до настоящего времени.



Постиндустриа́льное 
о́бщество — общество, в 
экономике которого 
преобладает 
инновационный сектор 
экономики с 
высокопроизво-дительной 
промышленностью, 
индустрией знаний...



1. первостепенное значение науки и 
производства информации, 

2. развитие новых информационных 
технологий (информатики, 
микроэлектроники, телекоммуникаций),

3.  внедрение в экономику и жизнь 
общества новых технологий, 
материалов, 

4. создание глобального 
информационного 

пространства.

Черты постиндустриального 
общества



Глобализация —
 это охватывающее всю 
планету движение капитала, 
товаров, услуг и рабочей силы, 
а также сосредоточение 
управления экономикой в 
руках транснациональных 
компаний (ТНК) и  
транснациональных банков 
(ТНБ). 



1. Появление крупнейших ТНК таких как 
корпорации как «Макдоналдс», 
«Панасоник», «Пепсико», «Самсунг».

2. 1995 г. была создана Всемирная 
торговая организация (ВТО).

3. Формируется глобальный рынок 
товаров и услуг (значительная их 
часть сейчас 

     продаётся и покупается через 
Интернет). 
1992 г.- создании политического и 
экономического объединения 
европейских государств —Европейского 
Союза (ЕС).

Доказательства развития процесса 
глобализации





Причины кризиса 
2008г.1.   несостоятельность неоконсервативной модели 

развития экономики,  допускавшей слишком большую 
степень свободы рыночных отношений и ослабляла 
регулирующие функции государства в экономической 
жизни.

2. коррупция.
3. дестабилизации мировой финансовой системы
(необоснованно высокие потребительские расходы и 
дешёвые кредиты).
4. переизбыток капитала в строительной отрасли и 
нехватка его в  других отраслях.
5. снижение производительности труда и падению 

реальных заработков.                               Результат:
               спад деловой активности, рост цен, 
          повысился уровень  безработицы.



Проявление кризиса в 
экономике1.  Начался в  сентябре 2008 г. в США. Многие 

предприятия и само государство оказались 
финансово несостоятельны.
 2.  Миллионы американцев не смогли 
выплачивать кредиты на строительство жилья. 
3.  В сентябре 2008 г. разорился один из ведущих 
банков США «Леман Бразерз».
4.  Рост безработицы: первоначально 3 млн 
человек, в течение 2009  г. в среднем в месяц 
лишались работы
 700  000 американцев.
5. Зависимость от курса доллара, глобальный 
характер экономических связей привели к тому, 
кризис быстро перекинулся на другие страны и 
приобрёл мировые масштабы.




